MATEMATICKA OLYMPIADA 2021/2022

Zadania aloh domaceho kola kategorie C

1 V skolskej zdhrade hra skupina Ziakov hru zvant molekuly. U¢itel' im najprv prikazal, aby sa rozdelili do trojic.
Jeden Ziak zvysil, a tak z dalSej hry vypadol. Zvysni Ziaci sa potom mali rozdelit do $tvoric. Opat jeden Ziak zvysil
a vypadol. Potom sa zvysni ziaci mali rozdelit do pétic, zase jeden ziak zvysil a vypadol. Ucitel teraz kaze, aby
sa zvysni Ziaci rozdelili do Sestic. Dokazte, Ze opat jeden Ziak zvysi.
(Josef Tkadlec)
2 Urcte vSetky Stvorice roznych dvojmiestnych prirodzenych ¢isel, pre ktoré zaroven plati:

(i) Sucet tych cisel z danej Stvorice, ktoré obsahuju ¢islicu 2, je 80.
(ii) Sucet tych ¢isel z danej Stvorice, ktoré obsahuju ¢islicu 3, je 90.
(iii) Sucet tych cisel z danej Stvorice, ktoré obsahuju Cislicu 5, je 60.

(Jaroslav Zhouf)

3 Vnutri strany BC trojuholnika ABC sd dané body D, E tak, Ze |BD| = |DE| = |EC|, vnutri strany AC body F, G
tak, ze |AG| = |GF| = |FC|. Uvazujme trojuholnik ohranic¢eny tiseckami AE, GD, BF. Dokazte, Ze pomer obsahu
tohto trojuholnika a obsahu trojuholnika ABC ma jedini moznu hodnotu, a urcte ju.

(Jaroslav Zhouf)

4 Tabulka 10X 10 je vyplnena ¢islami 1 a —1 tak, Ze sucet ¢isel vkazdom riadku aZ na jeden je rovny nule a zaroven
sucet Cisel v kazdom stlpci aZ na jeden je rovny nule. Urcte najvac¢s$i mozny sucet vSetkych ¢isel v tabul’ke.
(Patrik Bak)

5 Je dany rovnostranny trojuholnik ABC a vnitri jeho strany AB bod D. Na polpriamke opacnej k BC zostrojme
bod E taky, ze |CD| = |DE|. Dokazte, Ze plati |AD| = |BE|.

(Jaroslav Svréek)

6 Urcte vsetky mozné hodnoty siuctua + b + ¢ + d, kde a, b, ¢, d st kladné celé Cisla spir”lajlice rovnost’
(a2 - bz) (cz - dz) + (b2 - dz) (cz - a2) = 2021.

(Maria Domanyova, Patrik Bak)

Termin odvzdania rieSeni: 17.1.2022




